



# 寶覺中學通訊

校址：新界將軍澳彩明苑彩明街九號

電話：2702 2863

傳真：2702 2337

電郵：pok-mail@hkcdcity.net

網址：http://www.pokok.edu.hk

二零零三年一月

## 校長的話

李潔蘭校長



李潔蘭校長

本學年是寶覺中學在將軍澳辦學的第三個年頭。本校遷入新校舍已有一年多，除了學校的設施逐步完善外，寶覺女子中學中四至中七級的學生也轉到本校就讀，班級編制已發展至二十四班。區建群副校長也由寶覺女子中學轉至本校任職，他除了負責校務行政外，也兼領學生訓導事宜；此外，任職女中的資深教師亦陸續轉到本校任教。學校的教師隊伍日益壯大，為本校的發展注入一股新動力。

在教學方面，本年度的學校主題是「積極提升自我，共創美好校園」。為配合這個主題，校方要學生養成「七個好習慣」——要事第一、積極主動、以終為始、設身處地、雙贏思維、集思廣益、不斷更新。希望學生能在生活上、學習上貫徹實行，這樣便能提升自我的素質，造就良好的校園風氣，做一個好學生、好青年。

在十一月的教學活動日，中一、中三和中四的同學進行「自然教育之旅」活動；中五及中七同學則到國內考察，以了解貧困地區的教育情況；中二及中六的同學則以「理想城市將軍澳」為題，進行了一系列活動，包括認識社區及問卷調查活動、心聲自由講、小學生繪畫比賽及有關活動之頒獎典禮等。相信參加不同活動的同學，都能得到難忘而多姿多采的學習經歷。是次活動的成功，實有賴協辦之十一間區內小學，以及有關團體的支持與協助，本人在此一再致以深切的謝意。

本年度學校參加了教育署舉辦的兩個「種籽學校」計劃，包括「透過校本資優培訓課程推展資優教育政策」及「課程組織的不同模式——新歷史科(歷史與文化)」，以協助本校在課程及教學各方面之發展，有關的經驗日後也可以和其他學校分享。



李校長與靈實協會行政經理(健康城市)莫素鳳女士認真地挑選得獎作品。

在對外推廣本校方面，本年度得區內的小學，包括仁愛堂田家炳小學、佛教志蓮小學、佛教黃藻森學校、坑口中心成杏芳紀念小學、保良局馮晴紀念小學、新界婦孺福利會梁省德學校(將軍澳)、葛量洪校友會將軍澳學校、樂善堂劉德學校的師生及家長光臨本校參觀，使他們了解本校的編制及設施，亦加強了本校和區內各小學的溝通。

十月下旬，本校家長教師會正式成立，標誌著家校合作的新里程。期望日後增加了家長的資源後，透過學校、教師和家長各方面的合作，本校可為我們的孩子提供優質教育，讓他們的身心得到健康的發展！



本校同學到佛教黃藻森學校訪問後留影。



同學以水槍護駕，老師旅行安心又放心。

## 自然教育之旅

教學活動日當天，中一、中三及中四的同學在班主任的帶領下，踏上「自然教育之旅」。中一的目的地是大尾督，中三的目的地是萬宜水庫，而中四的目的地是海下灣。為了增加旅行活動的趣味性，學校舉辦了「自然教育樂滿Fun」攝影比賽。老師和同學除了可親親大自然，舒展筋骨外，又可增進彼此的感情。



誰是老師？誰是學生？

## 「理想城市將軍澳」



香港電台的攝影隊拍攝同學籌備工作的情形。

中二及中六級的教學活動以「理想城市將軍澳」為題，活動內容包括「理想城市將軍澳」認識社區及問卷調查活動、「我心目中理想的將軍澳——心聲自由講」、「我心中理想的將軍澳」小學生繪畫比賽等。是次活動目的是讓將軍澳區小學生認識本區，以及了解他們對區內衣食住行，以至各項文康設施的意見。



講的認真，聽的留心。

整個活動共有11間區內小學參與。同學在這次活動中，不但對將軍澳加深了認識，還學會了蒐集資料、整理資料，以及撰寫報告的技巧，並從中培養了表達能力及應變能力。本校在此向各參與小學的校長及老師、西貢區議會副主席周賢明先生、靈實協會行政經理(健康城市)莫素鳳女士致謝；同時亦感謝香港電台「鏗鏘集」節目的訪問及報道。



訪問完畢，同學和將軍澳天主教小學謝校長合照。

### 協辦學校

仁愛堂田家炳小學  
坑口中心成杏芳紀念小學  
香港道教聯合會湯鄧淑芳紀念學校  
將軍澳天主教小學

佛教志蓮小學  
保良局馮晴紀念小學  
葛量洪校友會將軍澳學校  
博愛醫院陳國威小學

佛教黃藻森學校  
新界婦孺福利會梁省德學校(將軍澳)  
樂善堂劉德學校



領隊老師和亮星村小學老師合照。

## 廣州考察之旅後感

中七 鄧欣

在這為期兩天的廣州考察之旅，我們馬不停蹄的走訪了不少地方，所見所聞都讓我留下了深刻的印象。

這次是我們第二次到廣州考察。重遊故地，我不禁驚訝於廣州變化之快。我們所到之地，都受到當地人熱烈的歡迎和款待；從他們口中，讓我們更深入了解香港以外的世界。

我們先訪問增城亮星村小學。該校只有破舊的教室和簡陋的設備，學習環境欠佳，但由小朋友們純真的笑容，讓我感受到他們的滿足和愉快，也教我們更珍惜學習的機會。翌日，我們訪問了廣州雜技團，團員和我們年紀相若，但由於刻苦的訓練，他們看來比我們更堅毅和成熟。參觀完廣州藝術博物院後，我也深深體會到廣州的經濟和人文發展真是一日千里。經過這次考察，令我明白到身為香港人的我們，絕不能固步自封，一定要加緊腳步，奮力向前！



與亮星村小學師生大合照，為國內考察留紀念。